REPRODUCCIÓN HUMANA: EL VIAJE A LA VIDA

GUÍA DE ESTUDIO MULTIMEDIAL

· Haciendo uso del programa computacional “El viaje a la vida”, disponible en la sala de computación o alternativamente, utilizando los enlaces correspondientes a “Reproducción” de la página Biocarampangue, resuelve los siguientes problemas.

· Algunos de estos problemas podrían aparecer en el próximo control sobre esta unidad. En clases, sólo se analizarán las preguntas de mayor complejidad o las que reportaron mas dificultad.
PREGUNTAS DE RESPUESTA ABIERTA
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Considerando el funcionamiento del aparato reproductor masculino, ¿qué consecuencia tendría una obstrucción de los conductos que se señalan con las flechas de la figura 1?

2. Señala y explica cinco barreras que debe sortear un espermio que fue eyaculado en la vagina para poder acceder al gameto femenino.
3. ¿Qué diferencia existe entre los períodos fértiles del ser humano con respecto a los demás mamíferos?

4. Si tomáramos 100 espermatozoides desde las criptas del cuello uterino y los pusiésemos artificialmente en contacto con el ovocito, ¿cuántos serían capaces de fecundarlo?

5. Ordena los siguientes hitos de la fecundación:

a) Abertura de células de la corona radiada

b) Fusión de los pronúcleos

c) Fusión de las membranas plasmáticas
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Reacción acrosómica de espermios acompañantes

e) Abertura de la zona pelúcida

f) Completación de la meiosis del ovocito

g) Reacción acrosómica del espermio fecundador

6. ¿En qué momento el huevo duplica el material genético, proceso necesario para su primera segmentación?

7. ¿Cuál es la diferencia entre clivaje y singamia?

8. Observando el esquema de la figura 2, ¿en qué estado de división A, B o C, el cigoto tomará contacto con el lugar especificado por la flecha?

9. Si la fecundación se produjo un día 18 de septiembre, ¿qué día debería esperarse que el cigoto inicie y finalice su implantación en el endometrio? ¿qué día recibe el nombre de ser humano?

10. Una mujer calcula que su menstruación le debió llegar el día 20 de mayo, pues sus ciclos son de 28 días y la regla anterior le llegó el 22 de abril. De estar embarazada y cumplirse los plazos normales, ¿podrías calcular el día más probable para el nacimiento de su guagua?

11. El siguiente esquema muestra la relación que existe entre algunas hormonas que son secretadas tras la implantación del cigoto y los tejidos sobre las que actúan:

Trofoblasto ( Producción de  Hormona coriónica ( Desarrollo del cuerpo lúteo ( Producción de Progesterona ( Mantención del endometrio

Explica la relación que existe entre tales procesos y el hecho que el primer signo de embarazo sea el atraso de la regla.

12. Un embrión presenta un desarrollo anormal de su capa embrional ectodérmica. ¿Qué tipo de órganos verán alterado su desarrollo?

13. ¿Cómo se justifica el cálculo de las semanas de gestación en base a la última menstruación?

14. Hasta el 6º mes de gestación no se desarrollan los pulmones del feto. ¿De qué manera respira hasta ese momento?

PREGUNTAS DE SELECCIÓN
15. Durante la implantación se ponen en contacto las células de la madre con células del embrión. ¿Por qué no se produce el rechazo que típicamente ocurre cuando se intenta injertar tejido de un individuo en otro?:

a) Porque la madre y el embrión siempre poseen la misma información genética, lo que anula el rechazo

b) Porque ambos tipos de células realmente nunca se encuentran en contacto

c) Porque la madre adquiere las características genéticas del embrión, lo que anula el rechazo
d) Porque el embrión adquiere las características genéticas de la madre, lo que anula el rechazo

e) Porque la madre altera su sistema de reconocimiento celular para no rechazar el embrión

16. Si el moco cervical de una mujer es claro y acuoso, generando una sensación de humedad, significaría que:
a) la mujer está fértil

b) la mujer está infértil

c) la mujer está por comenzar su menstruación

d) la mujer acaba de terminar su menstruación

e) la mujer está en sus días de menstruación

17. ¿Cuáles de las siguientes serían causales de infertilidad en una mujer?:

a) Gran producción de progesterona al final de la tercera semana de su ciclo menstrual

b) Detención del ciclo menstrual por exceso de progesterona

c) Liberación del ovocito al final de la cuarta semana del ciclo menstrual

d) Disminución de la hormona coriónica humana durante la etapa implantacional
e) Disminución de la LH durante la tercera semana del ciclo menstrual

18. El endometrio es un tejido rico en nutrientes. ¿En qué organelo las células del endometrio deberían guardar tales nutrientes?:

a) Ribosomas

b) Lisosomas

c) Vacuolas

d) Aparato de Golgi

e) Vesículas de secreción

19. La primera señal de vida que se puede observar en un embrión de 4 semanas de gestación es:
a) el movimiento de sus extremidades superiores

b) los movimientos oscilatorios de su cabeza
c) los latidos de su corazón

d) el ensanchamiento de su caja torácica
e) las pataditas que realiza con sus pies
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